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JÄcg lesz a fúzió.
Wekerle bécsi útja.

Uj évi ajándék!
Uj évre nágy ajándékkal ked­

veskedik a magy&r kormány Becs­
nek: a fúzióval. A vegyes párok­
ból, kik a politika báltermében 
egymás táncát zavarták s mindenik 
más más nótát kurjantott: egységes, 
fegyelmezett táborrá alakul, alkal­
mat adván egészséges parlamenti 
állapotnak: ellenzéknek kialakulására.

Minő színe és ize lesz a fúzió 
hordójába begyömöszölt pártonnak, 
minő programúinak receptje szerint 
végzik majd a vegyítést: néhány 
beavatott politikuson túl senki nem 
tudja. De annyit a kerítés mögött 
leskelődők is tudnak, hogy a párt­
vezérekkel folytatott tanácskozások 
s a miniszterek siirii utazgatása és 
audienciázása Bécsben, elsősorban 
a luzió üg\ ével kapcsolatos.

A fősuly Wekerle tegnapi el­
járásán van, mert a miniszterelnök 
azzal a feltett szándékkal ment fel 
Bécsbe, hogy a bankkérdést dűlőre 
viszi és ettől függ végeredményben 
a kormány és a fúzió sorsa.

Még tegnap este az a hir kelt

Csütörtök, december 10L

ITlLBLÓe SZEKKBQCTÖ ÉS IAPTVUÍ-/DOHOS

THAN GYULA.
szárnyra, hogy Wekerlének sike­
rült a bankkérdésben olyan meg­
egyezésnek alapját lerakni, mely a 
fúziót lehetővé teszi. Ez azt jelen­
tené, hogy valami formában leg­
alább névleg lesz önálló bankunk, 
mert a függetlenségi pártnak te­
kintélyes része ettől tette függővé 
a fúziót.

Biztosat persze nem lehetett 
megtudni és csak a mai vagy hol­
napi minisztertanács után, melyet 
alighanem Kossuth Ferenc lakásán 
fognak tartani, kerülnek majd 
határozottabb adatok a nyilvános­
ságra.

Forr már a politikai konyhán 
a fúzió. Uj évi ajándéknak kerül 
Bécsbe. De lesz-é benne köszönet? 
Annyi bizonyos, hogy kompakt 
többséget szándékoznak vele szer­
vezni, amely tüzön-vizen keresztül 
követi a kormányt. Odaát tehát 
meg lesz a koszönét.

Itthon ? . . . Módot és alkalmat 
nyújt erőteljes ellenzék kialaku­
lására.

Országgyűlés.
— A képviselóház ülése. —
Ma mesint tömeymunkát végezhet a 

Híz s az ilyen alkalmak itt mindig kedve­
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Debrecen, Főtér, Lampreobt-palota, tSUsrttnt 

as udvarban.

sek. Kilenc pontja van a nanirendnek g 
tízszeres fogadást ajánlhatni * arra, bo»y 
felszólalás nélkül fogadja el valamennyit^ 
parlament. Végre, ha a költségvetés egyes 
fontos tárcáihoz nincs senkinek mon­
danivalója, akkor nem vehető rossz néven, 
ha az iparban alkalmazott nők éjjeli mun­
kájának tilalma ellen nines különös kifogás.

Az ülésen Justb Gyula elnökeit. Az 
első javaslat volt a magyar szent korona 
országainak az ipari tulajdon védelmére 
alakult nemzetközi Unió kötelékébe való be­
lépéséről.. Előadó Brázay Zoltán volt. Az ő 
néhány szavas ajánlása után elfogadták a 
javaslatot.

A kereskedelmi miniszter a német 
birodalommal az ipari tulajdonjogok köl­
csönös oltalma iránt kötött egyezmény be­
cikkelyezéséről nvujtott be javaslatot. As 
előadó, Brázay Zoltán felszólalása után el­
fogadták. r

Az iparban alkalmazott nők éjjeli mun­
kájának tilalma iránt Bernben kötött nem­
zetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló 
javaslatot Szatmári Mór, a honvédség ré­
szére megrendelt ismétíőpuskák beszerzé­
séből fel menüt költségek fedezéséről szóló 
javaslatot Semsey László gróf, az állami 
számvitelről szóló törvény módosításáról szóld 
javaslatot Henez Károly, a pestis és kolera 
el en való védekezés tárgyában kötött nem­
zetközi egyezmény becikkelyezéséről szóld 
javaslatot Horváth József s Mérges pusztá­
nak Csongr idmezyébe történt átkebelezése 
tárgyában szóló belügyminiszteri jelentést 
szintén Horváth József felszólalása után 
el ogadták.

Az elnök: Az ölAet ti* percre
függeszti.

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKEFÉNÉL
Magányos utakon . .

Magányos utakon ki jár

Äbus felhők alatt, 
ol minden, minden oly sivár 

S hol nincsen viradat. . . ?

Mig társa «olt az Ifjúság 
S Remény « csillaga, 
Kiállót annyi bősz tusát 
De meg nem roskada.

S hogy eltemetve társa reg 
Csak vánszorog tova 

ha minden kárhozatba ég 
nem hal meg soha . . .8

Magányos néma gyász között 
Hot útja végtelen 
Hiven viselve but, ködöt 
Bolyong a — szerelem.

S mig egy magában sirdogát 
Hol nincsen viradat 
Nyomában lassan folydogál 
Egy elsírt kőnnypatak,

* Sémié

A mesgyefa.
Sánéer.

Irta: Ágh Endre.
Még nem (ismertem embert, aki olyan

"minél volna megáld'

Berki Szabó János. Nem tudta ő, hogy mi a 
l harag, pedig átélt már valami ötvennyolc esz­

tendőt s kivette részét jóban, rosszban egya­
ránt. Mint zsellérember kezdte s mert, mint 
mindent, szegénységet is jó szivvel tűrte, las- 
san-lassan a maga igyekezetéből vett egy, 

! később két darab földecskét meg házikót is 
hozzá.

Az egyik földje széliben, azon a kis da­
rabon, amely még az édesapjáról maradt reá, 
lombtalan fa állott. Öreg vadkörte, egyedüli 
kimagasló valami az egész mérhetetlen síksá­
gon s talán azért viselte meg az idő, szél meg­
tépázta, vihar megtörte, talán azért, mert szi­
laj kedvében nem volt másba mibe kapasz­
kodnia.

Olyan szánalomra méltó volt ez a fa. Ki­
tudja, hány tavaszt élt s hányszor kellett a 
természet mostohaságát. átszenvednie. Mert 
amikor jött a tavasz, körülötte újra virult a 
vadvirág, a fii, az árvalányhaj, csak ő maradt 
kopáran, tetőtől talpig. Kiszáradt. S nem volt 
aki megkönyörüljön rajta. Berki Szabó János 
a világ minden kincséért se bántotta volna. 
Ott Hagyta, azt tartotta, az apja, meg az ősei 
el en vétene, ha kivágná azt a fát, melynek 
párjai nent volt széles nagy gyűrűben e síksá­
gán,' amíg ellátod a szem. Meg azután jó szol­
gálatokat tett, őrizte a mesgyét.

A .'élen azonban egyszer csak eltűnt a

mesgyefa. Máskor is kopár volt üyen időben 
a tájék, hát hogyne lett volna enélkül a fa 
nélkül? Bizony, aki megszokta, hogy lássa, 
annak hiányzott. Különösen Berki Szabó Já­
nosnak.

Anint egy napon kiballagott iszonyatos 
nagy csizmájában a hólepte dtilőuton, csak 
kereste a föld szélén álló kopár fát, de nem 
találta. Azt hitte nem lát jól. Ment mendegélt, 
nem hitt önmagának sem, azt gondolta, elvesz­
tette az utat, vagy a látóhatárt. Végre odaért, 
a határt jelző kőhöz. Ismerte a követ, tudta 
azt is, hogy ettől vagy száz lépésnyire van a 
földje. Kimérte a száz lépést és Íme ott meg­
találta a kiásott fa helyét. És akkor elöntötte 
a harag, ebben az életben először. Ökölre szo­
rította a kezét, megfenyegette az eget s úgy 
mondta:

— Világlátó isten, mutasd meg nekem, 
melyik tette ezt, hogy lesújtsak reál Minden 
tagja reszketett, mikor ezt mondotta. Levette 
báránybőr sapkáját megtöröite izzadt homlo­
kát, azután szétnézett a tájon.

A távol szemhatár alján, ahol tiszta, szép 
nyári reggelenként magasba nyúló hegyláncz 
rajzawiátszanak, havas felhők kerekedtek. Gyor­
san vonták be az égi horizontot s már lát­
szol, hogy a távol ködös párája elsötétül, ha- 
muszin majd egész fekete lesz, kavarog alul­
ról fölfelé, indőnkint elcsöndesiil, csak azért,
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Szünet után
Szatmári Mór a muukásügyi bizott­

ság nevében tett jelentést.
Az elnök; Megállapítja a legKözelebbi 

ülés napirendjét. Az ülés csütörtökön dél­
előtt tizenegy órakor lesz s azon mentelmi 
ügyeket tárgyalnak.

Ezután áttértek az interpellációkra. 
Maniu Gyula a balázsfalvi emlék eltávolí­
tása dolgában interpellálja meg a belügy­
minisztert. Az ügyben megindított vizsgálat 
eredményié nem vezetett, a mit pártos el­
járásnak mond. Ismerteti az ügynek a kü­
lönböző fázisokban való sorsát. Ez a román 
népben a magyar jogrend iránt való bizalmat 
egészen megdönti. A balázsfalvi esetet a 
hatóságok lariyhaságának tudja be, mely 
felbátorítja a merénylőket, de következ­
ménye annak az izgatásnak is, melyet bün­
tetlenül követnek el a románok ellen. (Zaj 
és derültség.) Kivált a magyar sajtó izgat a 
románok ellen. (Nagy zaj.) Felhoz erre 
egy példát, az Egyetértés cikkét, mely sze­
rinte példátlan hangon szól a románokról. 
Jutott-e eszébe ügyésznek, hogy a lap ellen 
eljárjon ? O nem kívánja a cikk Írójának 
büntetését, mert lelki züllöttsége, ferde 
lelki állapota elég büntetés számára. De 
ezekben a dolgokban a jogrend teljes zül­
lését látja. Interpellál a királyfalvai s a 
balázsfalvai román emlékek elpusztítása 
miatt.

Günther Antal: Nehéz higgadtságát 
megőriznie Maniu beszédével szemben. Vádjai 
ioljesea alaptalanok. Az igazságügyi kor­
mány pártatlanul intézi a büntetési pe­
reket.

Ivánka Milán: Mikor volt magyarnak 
pere nemzetiségi izgatás miatt ? (Zaj.)

Günther Antal: A román lapok által 
olyan tömegesen követtetnek el izgatások, 
hogy nem is. lehet valamennyiük ellen el­
járni. Nem igaz Maniunak az az állítása, 
hogy a vizsgálat dolgában semmi sem 
történt. j

Maniu Gyula: Vasárnapig 1
Günther Antal: A ki ide hoz bírói 

ítéleteket, hogy a kópviselőház azokat felül­
bírálja, annak nines' a jogrend iránt ér­
zéke. (Helyeslés.)

Hódervári Lehel: Ez igy van minden 
vonalon. A Koourek-ügy l

Maniu Gyula : Neki is higgadtságra 
van szüksége, hogy a miniszter válaszára 
nyugodtan válaszolhasson.

Ugrón Gábor: Próbálja meg és ne le­
gyen higgadt 1

Ivánka Milán : Mi nem hadonászunk 
az ökleinkkel, mint önök !

Ugrón Gábor: A kinek feje nincs,
van ökle $ i

hogy azután még vadabb játékot űzzön. A ha­
vas világ közeledte volt ez. Ahol elvonul, újra 
fehér maradt utánna a már leesett hó alól 
kikandikáló föld és bozót.

A havas felhők előtt egy kóbor madár 
repült lassú méltósággal, egyet kettőt kavargóit 
a levegőben s arra vette útját a Tisza felé, 
azután egy a hóból kiálló száraz fára telepe­
dett.

Berki Szabó János kidüllesztette a sze­
meit, úgy nézett a‘kóbor madár után. A hó­
vihar már egészen közel volt, sivitot a szél s 
mindjobban feketedett be a tájék, de azért ő 
el nem tévesztette szemei elől ezt a vándor­
madarát a pusztaságnak. Dacosan nézett 
bele a rettenetes viharba, mégis, mintha félt 
volna valamitől, úgy dörmögte:

— Haragvó Isten, ha már haragszol, 
sujts le arra, aki azt a gaztettet megcsele- 
kedte, csak reám ne haragudj, amiért kijöttem 
a természetemből,

Amint észrevette, hogy hová telepedet le 
a madár, neki indult a havas világnak.

— Az istentagadók, kiszedték még a gyö­
kerét is annak a fának, amely úgy ^rizte a 
mesgyémet, hogy senki ember fia bele nem 
szánthatott a tagomba. Csak tudnám, kik vol­
tak, kik lehettek?

Közben mind igy beszélt magában. Meg-
alt s mert eltévesztette szemei előtt a fát, amire

DB8BECZEKQ UJBAO

Ivánka M'ián : Akkor itt igen sok az 
- ököl I

Maniu Gyula : Különböző újságcikkek­
kel bizonyítja hogy a bíróságok nem pár­
tatlanok.

Günther Antal: A dologból azt látja, 
hogy Maniu dupla mértékkel mér s 6 nem 
keresi az igazságot.

Mania Gyula: Még egyszer kijelenti, 
hogy a leglelkiismeretesebben járt el az 
ügyben. Nem veszi tudomásul a választ.

A Hás a választ tudomásul vette.
Ezután Eitner Zsigmond, interpellált a 

győri püspöknek a tanítóképző negyedéves 
növendékeinek eltávolítása dolgában. Erre 
az volt az ok, hogy a fiuk nem mentek el 
a császárjubileum alkalmával rendezett isten- 
tiszteletre.

Eitner Zsigmond folytonos helyeslés 
közt felolvassa az eltávolított diákok 
hazafias nyilatkozatát. Szerinte az olyan 
mérsékletes, önérzetes és nemes hangú, 
hogy azokra a fiatal tanítókra büszkén rá 
lehet bizni a jövő fiatalság nevelését. 
Kétségtelen, hogy a győri püspök tullojális 
volt. (Nagy zaj.)

Eadrey Gyula: Érsek akar lenni
Egerben.

Felkiáltások: Prímás! Talpnyaló 1
Eitner Zsigmond, a püspök eljárása 

hazafiatlan volt. Előterjeszti interpellációját, 
amelyben a kormány sürgős és energikus 
fellépését kéri.

Az interpelláció óriási helyeslést támasz­
tott a Házban. Eitner éljenzés és taps kö­
zött ült le. Feszült figyelem között emelke­
dett szólásra gróf a pponyi Albert, aki mind­
össze ennyit mondott:

— Nem adhatok érdemes választ, mert 
az ügyet eddig csak a lapokból ismerem, 
a két hivatalos jelentést pedig még nem 
kaptam meg. Azon leszek, hogy méltányos 
elintézést keressek, de azt nem engedhe­
tem meg, hogy itt fegyelemsértés követ- 
tessék el.

Ezzel A pponyi leült. Általános elké­
pedés. Mindenki várja az elnöki kérdést, 
hogy tudomásul veszik-e a választ, de Justh 
Gyula ebben a kritikus pillanatban a mi­
niszter segítségére sietett, akit feltétlenül 
leszavaztak volna és a kérdés feltevése nél­
kül hirtelen bezárta az ülést és lesietett az 
elnöki székről. Erre még nagyobb konster- 
náció támadt, Apponyi a képviselők közé 
sietett és raagyarázgatta eljárását.

Az ülés nagy izgalom között pontban 
egy órakor ért véget.

az a madár reászállt, kidüllesztette a szemeit, 
úgy bámult e messzeségbe, s amint újra meg­
látta, megint csak neki tartott. A madár, mintha 
örökös szállásául választotta volna azt a fát, 
csak nem akart felriadni róla. Egykedvűen bá­
mult hol balra, hol jobbra, s unott mulatsá­
gát abban látta, hogy megtépázta összekuszált 
szárnytollait, kis ideig elnézett a távolba, ösz- 
szerázta magát, megcsattogtatta szárnyait s 
csak ült és várt. Még akkor is ott maradt, 
amikor Berki Szabó János alig volt tőle száz 
lépésnyire. Nagy dög volt, valami pusztai sas, 
amely fáradtan és éhesen hasztalan lesett pré­
dára.

Berki Szabó János lépett egy párat, azu­
tán lapdát csinált a hóból s arra felé vágta, 
ahol a madár ült. Nem találta el, de azért a 
sas elrepült. Felszállott a szürke levegő űrbe 
s kis idő múlva egészen eltűnt Berki Szabó 
János szemei elől. Most már bátrabban tar­
tott a száraz fa fele, amelyik az ő mesgvebeli 
vén körtefája volt.

Amint meglátta kitört belőle az öröm.
— Megvan a fám, az én drága, öreg 

körtefám.
Leült a hóból kiálló törzsére, megtörölte 

izzadt homlokát s mit tehetett egyebeit, várt
A hóvihar elvonult. Amerre elszáguldott, 

arasznyival növelte a már leesett havat s ebben 
a havas világban a fáradságtól s a mélysé- '
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Képviselő-választások.
Két kerületben.

Biharon és Szigetváron.
., Ma két helyen is volt válasz-
tus: Biharban és Szigetvártt, Az 
előbbi kerület haláleset, az utóbbi 
Olay Lajosnak közjegyzővé való 
kinevezése folytán üresedett meo- 
Mindkét kerületben a hivatalos 
függetlenségi és 48-as jelöltnek 
ellenjelöltje van. Biharban Nadánvi 
ellenjelöltje Tarján újjászervezett 
szooiálista, Szigetvártt Dáchon ellen- 
jelöltje Komjáthy Béla balpárti pro­
grammal. Itt is, ott is van harma­
dik jelölt is, de ezek egyike se 
számit. A következő távirati érte­
sítéseket kaptuk:

Nagyvárad, december 9. Biharban ma 
délelőtt kezdőd tt meg a választás az óvo­
dában lévő választási helyiségben. Három 
jelölt áll egymással szemben: Nadányi Ka­
rolj függetlenségi, Rigó Lóránt balpárti és 
dr. Tarján Mihály újjászervezett szocialista. 
Budapestről több képviselő jött le a kerü­
letbe, hogy a jelölteket a választásnál tá- - 
mogassa. Nadányit Halász' Lajos független­
ségi, dr. Tarjánt pedig Vlád Aurél kisérte. 
Délelőtt tiz órakor a szavazatok állás a a 
következő:

Nadányi 160
Rigó 8
Tarján 9

j legelőször egy magyar község szava 
zott le, természetesen legnagyobbrészt a 
függetlenségi jelöltre. A szavazatok ten ti 
állásából tehát még nem lehet a végered­
ményre következtetni, mert később" oláh
községek kerülnek sorra, az oláhok pedig
Vlád Aurél befolyása folytán Tarjánt támo­
gatják. Rigó nem számíthat oagyobbszámu 
szavazatra és a választás folyamán előre­
láthatólag visszalép.

Déli 12 órakor a szavazatok aránya a 
következő:

Nadányi 860
Tarján 53

Rigó Lóránt visszalépett.
A választás a legnagyobb rendben és 

csendben folyt.
Bihar, dee. 9. A választás délután 3 

órakor ért véget. Nadányi Károly (48-as) 
859, dr. Tarján Mihály (ujászervezett szö­

ges csendtől körülvéve elszunyadt öreg kör­
tefáján Berki Szabó János.

Kora délelőtt volt, amikor elindult ha­
zulról, s immár szürkület beborul reá. A fehér 
havas tájék felett a vihar után kiderült az ég 
lassan-lassan csillagos holdas éjszaka lett. De 
az a derű csakúgy dermesztett mindent egy 
tömeggé fagyott Össze a frissen esett hó s a 
hideg elől menekült minden élőlény a szabad­
ból.

Csak Berki Szabó Jánosnak esett jól az 
alvás. Előbb ülve, aztán ledült a fa törzsére 
s úgy aludt. És még álmodott is. Valószínűleg 
arról, hogy elmegy, fogad valami fuvarost és 
haza viteti a fát, azután kiácsolja ő maga s 
csinál belőle szép takaros fejfát a sírja fülé, 
akkora, ha majd meghal. Erről álmodhatott, 
mert amikor eljöttek reggel a fáért azok, akik 
kiásták és már idáig cipelték, mosolygó arccal, 
még mindég alva és álmodva találták Berki 
Szabó Jánost. Körülölelte az ő mesgyefáját, a 
vén körtefáját amit ki nem vágott volna a vi­
lág minden kincséért sem, amelyért életében 
először káromolta az Istent és az embereket s 
amelyet fejfának szánt.

Elaludt rajta s oly jól esett neki ez az 
alvás, hogy fel sem akart többet ébredni be­
lőle . . .

Megfagyott.



A* ócska szegényházi lh-'.om
Be. A szegén) ház felszereléseiből 
mot e ho 16-án délelőtt 10 órakor 
teti el huss Lajos gondnok.

1908. december 10

ciálista) 501 szavazatot kapott. így 358 
többséggel a 48-as jelölt győzött.

, A jszjgetrári szavazás kilenc órakor
metí Kezdődött.

Szigetvár dec. 9. Este 7 órakor a 
szavazatok állása a kővetkező: Duchon
?íb\48-a8J°\I}1TZ ,Józ8et Parasztpárti 
646, Komjáthy Béla balpárti 331 szavazatot 
kapott. A választás nagy izgalomban folyik • 
alkalmasint pótválasztásra kerül a sor, mert
a hivatalos jelöltnek már alig van 80—100 
szavaxójs

DEBRBCZBNI UJ&ZM»

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az nj ref. püspök munkában. Az

uj ref. püspök, Bross Lajos, alig foglalta el 
hivatalát, átkutogatta az egyházi hivatalok 
poros-pókhálós fiókjait és (akár csak a köz­
igazgatásnál I) ott is akadt régfelejtett, el­
pihentetett ügyekre. Ezek közt volt a dr 
Boldizsár Kálmán 1901-ben beadott indít­
ványa, amelyben a ref. istentiszteletek tar­
tusára nézve tett többféle, a modern kornak 
megfelelő, öt pontozatba foglalt javaslatot. 
Indítványozta a többek közt a bibliai olva­
sások eltörlését, az orgonálás-éneklés, vala­
mint a temetési kiéneklések rendezését, 
végül pedig azt, hogy vasárnap dólel <tt 11 
órakor az egyik központi fekvésű templom­
ban a rendes 9 órai istentisztelet után külön 
i'tentiszteiet tartassák. Ez a mindenképp 
helyes indítvány került vasárnap az egyház- 
tanács elé és azt a lelkőszi kar javaslata 
ellenére el is fogadták, azzal a változtatás­
sal, hogy a vasárnapi 11 órás istentisztelet 
ne a Nagy, hanem a Kőtemplomban le- 
í-yen. Az indítvány 1901-től a lelkészi kar­
nál hevert, most az uj püspök vétette elő. 
Ezt azért kell megemlíteni, hogy magya­
rázata legyen annak: miért bukkant föl 
most ez az ügy ? Talán akad még más 
ilyen, elfelejtett dolog is, csak kutatni kell.

Érettségi vizsgálatok. A kegyes­
rendi r. kath. főgimnáziumban az érettségi 
i'-sbeli vizsgálatok dec. bó 17. és 19-en,”a 
szóbeli vizsgalatok dec. 22-én fognak meg­
tartatni.

Tanítók ünnepe. A népoktatásügyi 
törvény (1868. évi 38. t.-c.) negyven éves 
fordulója alkalmából tartalmas emlékünne­
pet rendezett a Hajdú megyei tanítók 
Uönczy-euyesülete a Royal nagytermében 
tartott diszgyülóséa. Az ünnepélyen, mely 
zert is páratlan a maga nemében, mert 

hiszen a 48-as törvényeken kívül más tör­
vényeinket nem igen ünnepeltük; az első 
szónok Kozma László, a tanítói árvaház 
igazgatója volt, aki tartalmas beszédben 
mutatott rá a torvény nagy hatására, mely 
négy évtized múltán oly szembeszökő. Csánky 
Viktor tanfelügyelő a szakember éleslátásá­
val mutatott rá a törvény azon részeire, 
melyek javításra és pótlásra szorultak és 
különösen a magyarság szempontjából hang­
súlyozta a revízió szükségességét. Csűrka 
István,_ az egyesület elnöke, lelkes beszéd­
ben méltatta Eötvös József bárót és a nép­
oktatási törvény megalkotásában kivaló 
munkatársát: Gönczy Pált. A gyűlés után 
a fehér asztalnál folytatódott eszmecsere a 
lelköszöntök ben.

fi készülő háború.
Belgradban készül valami.
Montenegró memoran­

duma.
London, dec. 9. A Times rövi­

den közli annak a memorandum­
aik tartalmát, amelyet Montenegró 

<‘l berlini rzerződóst aláirt összes, 
btttiilinak képviselőinek Cettinjóben 
utn,yujíoit. Montenegró ebben a me­
in Tand umhin Snizzának különvá­
lasztását követeli, de egvbe i kije- 
*er*b, ho v ez ugyen Mo; tenegró-

nak legfontosabb, de nem egyetlen 
kárpótlási követelése. Minthogy 
ugyanis Ausztria-Magyarország ugy- 
látszik le akar mondani a berlini 
szerződés 29. pontjáról, Spizza, ha ! 
a hatalmak beleegyeznek ebbe, 
Ausztria-Magvarországra nézve min­
den értékét elvesztené, mig ellen­
kezőleg a 29. pont megszüntetése 
opizza nélkül Montenegróra nézve 
igazi előnyt nem jelentene.

Belgrad, doc. 9.
Az egész szerb tisztikar azz a kére­

lemmel járult a trónörökös.eló, hogy keresz­
tül atyjának az ő javára való lemondását. 
minthogy az összeesküvők uralma már tart-
-nnn," ®yörSy tegnap egy ilyen tartalmú 
es 900 katonaiiszt aláírásával ellátott petí­
ciót nyújtott át a királynak. Követelte to­
vábbá azt is, hogy bocsássa el a minisz­
tériumot, mert különb sn kénytelen lesz 
a tiszti forradalom élére álni. Péter ki­
rály ezt a dolgot e.őterjesztette a miniszteri 
tanácsnak és erre a miniszterek kijelen­
tették, hogy a trónörökös beteg és 
internálni kell őt egy szanatóriumba. 
Azt azonban elhatározták, hogy az elitéit 
ellenösszeesküvőknek meg fognak kegyel- 
mezni. Nisbon a tisztek a hadosztályparancs­
noknak átadtak egy mem randumot, amely­
ben azt követelik, ho_ry az összes internált 
tiszteknek azonnal adjanak kegyelmet, mert 
különben a trónörököst királyivá tol­
ják kikiáltani. °

A kormány egyébként a béke állás­
pontján marad és kijelentette, hogy csak 
abban az esetben mond le, ha a skusztina 
többségé is a hágorut javasolja. Az elitéit 
elienosszeesküvöket december 12-én fogják 
amnesztálni. Az összeesküvők azonban a 
hadseregbe soroztainak. A király egy eset­
leges merénylet ellen garanciát kapott a 
kormánytól.

Egy másik szenzációs távirat ezeket 
jelenti:

Bojovics ezredesnek Nisbon egy 400 
katonatiszti aláírással ellátott memorandu- 
mot nyújtottak át. Ebben kijelentik a tisz­
tek, hogy az esetben, ha december 12-ikéig 
nem bocsátanák {szabadjára az elienossze­
eskü tis/teket, akkor az egész morava- 
divizió föllázad és a trónörököst fog­
ják király á kik iá tani.

Kormányválság Szerbiában.
Berlin, dec. 9. A Morgen post 

jelenti Belgrádból : Napok óta ko­
moly kormányválság volt készülő­
ben a trónörökös magatartása miatt, 
amelyet azonban egyelőre sikerült 
elintézni, a trónörökös többszörös 
intelmek dacára seyi szűnt meg a 
közvéleményt magatartásával “és 
beszédével felizgatni, amivel a kor­
mányt ferde helyzetbe sodorta. A 
kormány végre igen erélyesen ál­
lást loglalt a trónörökössel szem­
ben és tegnap bizalmas értekezle­
tet tartottak a kormány összes tag­
jai a király elnöklete alatt, melyre 
a trónörököst is meghívták. A mi­
niszterek a trónörökös jelenlétében 
a legkomolyabban felszólaltak a 
trónörökös magatartása miatt és ki­
jelentették, hogy azonnal lemonda­
nak, ba a trónörökös magatartását 
meg nem változtatja. Az értekezlet 
nagyon hevesen folyt le. a trón­
örökös végül kijelentette, hogy ezen­
túl nagyobb mérsékletet fog tanú­
sítani, inire a kormány tagjai kije­
lentették, hogy egyelőre megmarad­
nak hivatalukban.

Uj panama Szerbiában.
Beír rád, dec. 9. Misits Péter 

alezred > a sku csillában nagy

leleplezésekre készül. E szerint 
uj. fegyverekre megszavazott mi 
milliót megint elsikkasztották. Aj 
nagy panamában részesek: nagy­
szájú hazafiak, magasrangu katona­
tisztek, hivatalnokok és újságok, 
A kormány már is igyekszik el­
simítani a készülő botrányt.

Bulgária siet as ujonoozáaaal
Szófia, dec. 9. A kormány a 

tavaszi ujoncozást jóval korábban 
tartja meg, mint rendesen. A nagy 
sietség összefügg a zavaros hely­
zettel

VÁRMEGYE.
Számonkérőszéki ülés. Hajdú vúi- 

megye szamonkérőszéke tegnap tartott ülést 
Weszpremy Zoltán főispán elnöklete alatt. 
Az ülésén a központi, a járási és a rende­
zett tanacsu varosok hivatali ügykezeléséről 
tettek jelentest az előadók, akiknek jelen- 
teseit megjegyzés nélkül tudomásul vették. 
Hátralék nem volt sehol.

- A hajdúböszörményi függetlenségi 
partból. A hajdúböszörményi függetlenségi 
és 48_as part elnöke. Sembery Miklós tiszt­
ségéről lemondott. A párt elhatároz a, 
hoey az elnököt lemondása visszavonására 
ken lel.

Elhunyt városi iktató. Hajdúböször­
mény varosban teljes huszonkét évi» szol­
gait, mint iktató, Kovács Miklós. Szorgal- 
mas lelkiismeretes hivatalnok volt, kit u»v 
feljebbvalói, mint kartársai igen szerettek. 
Vasárnap éjjel tizenkét órakor, 47 éves ko- 

vesebajban meghalt. Temetése tegnap 
délután folyt le, nagy részvét mellett.

Leugrott a "robogó vonatról.
Megszökött tolonc.

Vakmerő módon menekült meg a 
rendőrség kezei közül egy notórius zseb­
tolvaj. Leugrott a vonatról, melyen illető- 
segi helyére toloneolták. Vakmerő szö- 
kese sikerült is, amennyiben nyomtalanul

A megszökött tolonoot Stengi Mihály­
nak hívják. A legveszedelmesebb zsebtolva­
jok egyike, kivel a debreceni rendőrségnek 

d,olg® T”It már- Tegnap délben indí­
tották útnak Nagyváradról egy másik deb- 
recem tolonccal együtt. Stengi Mihály ille­
tőségi helye Szatmár, azonban a nagyváradi 
rendőrség osan debrece ig kísérte volna 
miutin Debrecen toloncáilomás és innen 
debreceni rendőr szállította volna haza, 
illetőségi helyere.

A veszedelmes zsebmetsző a vasúti 
kocsiban nyugodtan viselkedett. Ebes és 
Ondód között azonban arra kérte az őt 
kisérő rendőrt, engedné meg, hogy a hő- 
ség mmtt a kocsi folyosólyára menjen. A 
rendőr gyanútlanul megengedte és várta 
vis>za. De a zsebtolvaj nem jött és midőn 
gyanút fogva, a rendőr is a folyosóra ment. 
mar nem találta ott az őrizetére bízott to­
lonoot. A kocsi ajtaja azonban nyitva volt 
és midőn kitekintett a kocsiból, látta, hogy 
a zsebtolvaj már messze fut.

A rendőr nem tehetett semmit sem A 
vonatot megállítani hasztalan lett volna és 

lél tizenegykor csak az egyik tolonccal- 
érkezett Debrecenbe.
v ^ zsohtöiv^nak, midőn Nagyváradról 

®|in,b>t|°Uák, tizenkilenc korona készpénzét! 
átadták, mely összeggel most vígan odabb állt..

VÁROSHÁZA
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Nagy beteg váróéi tisetviselő. Rész­

véttel értesülünk, hogy Varga Károly tb. 
tanácsnok, első aljegyző nagy beteg. A 
példás szorgalmú tisztviselő mellhártyahu- 
rutban szenved és a betegség úgy legyön- 
gitette, hogy még huzamosabb ideig nem 
hagyhatja el a betegszobát.

Pályázat a városi csatorná­
zásra. a mérnökség elkészítette a 
város csatornahálózatának terveire 
a versenytárgyalási feltételeket és 
azokat tegnap azzal terjesztette be 
a tanácshoz, hogy hirdesse meg a 
versenytárgyalást. A nagy munká­
hoz igy a tavasz elején már hozzá­
foghatnak és a több millós munkát 
együtt végezhetik a vízvezetéki 
munkákkal.

Pályázatok a városnál. A tisztuji- 
túsi pályázatok lejáratának határideje vasár­
nap, december 13-án délután 5 órája. A régi 
tisztviselők mindannyian pályáznak állásaikra, 
csupán Bészler Károly árvaszéki elnök nem 
pályázik, hir szerint a mostani állására, ha­
nem a főjegyzői és tanácsnoki állásokra. A 
hetedik tanácsnoki állásra pályázni fognak: 
Medgyaszay Miklós árvaszóki ülnök, Varga 
Karoly első aljegyző, dr. Boldizsár Kálmán 
bűnügyi osztályfőnök és még számosán az 
aljegyzői karból, sőt kívülről is. Medgyaszni 
megválasztása esetén az árvaszóki ülnöki 
állásokra kerülnek uj emberek és az al­
jegyzői karban lesz több változás, vagyis 
inkább előlépés. Arra alig van kilátás, ok 
pedig általában nincs, hogy kívülről kerül­
jön valaki be a tisztikarba.

Közigazgatási csodabogár.
Kihágás; nem kihágás.

Nem ismeretlen fogalom ma már a 
közigazgatás bölcsesége. Igaz, hogy ez a 
meghatározás nem egészen humor nélkül 
való, ami nem csoda, hiszen a csodaboga­
rak csak úgy röpködnek a közigazgatási 
pálya rögös utaira tévedt bácsik kopasz 
tarkói fölött. íme a sok közül a mutatvány- 
csodabogár.

Tényállás: Diószegi János 6—7 éves 
fiát csúnyán összecsipkedte a Keresztúri 
Gáborné hollója. A gyerek a szeme alatt 
és a lábán 8 napon belül gyógyuló, könnyű 
sérüléseket szenvedett; az apja megtette a 
feljelentést, mire a bűnügyi osztály

elítélte tiz korona pénzbírságra a ve­
szedelmes holló gazdáját, aki azonban

felebbezett a bölcs városi tanácshoz 
Nem hiába közmondásos a tanács böl­

cs., s ige ; feloldotta az ítéletet, mert a 
panaszos nem csatolt orvosi bizonyítványt.

Az iigy visszakerült a bűnügyi osz­
tályra. Ott beidézték újra a panaszost, aki 
hozott orvosi bizonyítványt. Erre a bűnügyi 
u.v.íalyon újra 10 korona pénzbírságra 
Ítélték a holló tulajdonosát, aki ismét 
felebbezett a városi tanácshoz.

Nem is csalódott a tanács bölosesógó- 
i on a megbírságolt hollótulajdonos. A ta­
il.cs nem látta tisztán a kérdést és azon 
körülmény kipuhatolását követelte: inge­
relte-e a gyerek a hollót ?

Az ügy természetesen visszakerült a 
nőügyi osztályhoz. A feleket ismét meg­

idéz; k. A tényállás nem derült ki világo­
san, mert tanú nem volt, bár valószínű, 
hogy a hollóval incselkedett a gyerek. A 
rendőrség azonban következetes volt most 
is és újra 10 korona bírságot sózott 
a holló tulajdonosa nyakába azon az ala­
pon, hogy: aki hollót tart, zárja kalit­
kába.

De következetes maradt eddigi állás­
pontjához n holló tulajdonosa is, újra 
telebbezett a városi tanácshoz, amelynek

bölcseségéban ezúttal sem csalódott, mert 
a bölcs tanács megállapította, hogy a gye­
rek ingerelte a hollót és az azért csipkedte 
meg, ezért felmentette a 10 K birság alul 
a holló-tulajdonost.

Ezen bölcs okoskodás szerint: nem a 
közveszélyes hollót kell kalitkába tárni, 
hogy a játszó gyermek szemét ki ne vág­
hassa, hanem a gyereket, nehogy a hollót 
ingerelhesse.

Igen ám, de a panaszos nem fogadta 
el e bölcs okoskodást, hanem felebbezett 
ellene a miniszterhez, a kinek országos 
gondjai közepette döntenie kell salamoni 
módra a felett, hogy a hollót vagy a gye­
reket kell-e kalitkába zárni?

Amig a döntés a minisztertől lejön, 
addig pihenteszü közigazgatási bölcsekre 
bízzuk: számítsák ki, mibe került már 
eddig íb ez az ügy? A számítás alapjául 
kell venni az elfogyasztott tintán, papiroson, 
időn és észen kívül: mennyi a panaszos és 
panaezlott munkamulasztása ?

Bővítik a vágóhidat.
Körülj áró az uj templomon

Az építési bizottság ülése.
Rendkívül fontos ülést tartott 

tegnap délután 4 órakor a város 
építési bizottsága Weszprómy Zol­
tán főispán elnöklete alatt. Az 
ülésen jelen voltak : Kovács József 
polgármester, Körner Adolf tanács­
nok, Latinovics Mihály műszaki 
tanácsos, aczóI Géza főmérnök, 
Borsos József építész, Csáky János 
vágóhídi igazgató.

Legelőször a gör. katb. egy­
házközség kérelmét tárgyalták. Az 
egyház, melynek az Atilla-téren 
épül csinos temploma, terrászos 
körüljáró! akar a templom körül 
építeni, amely követi a templom 
formáit. A körüljáróra azért van 
szükség, hogy a körmeneteket a 
templom körül tarthassák.

Az építési bizottság némi mó­
dosítással hozzájárult a tervekhez. 
A körüljáró csupán a templom 
hátsó részén lesz szükebb, nehogy 
az utcák torkolatába nyúljon.

Ezután a vágóhíd kibővítésé­
nek terveit tárgyalták, a mérnök­
ség tervei szerint a kibővítés csekély 
375.000 koronába kerül- A főbb 
tételek a következők: 

négy szolga lakása 28,000 kor
sóház 8000 „
sertésül bővítésre 1700 „
sertés-bélmoeóra 10,000 „
sertésvágó bővítésre 35,000 „
az igazgatói lakásra 2000 „
az ellenőri lakásra 2000 „
huskimérőre 700 „
trágyalerakóra 8300 „
szalmás-szinre 6600 „
hűtőre 34,000 „
sertésólakra 40,000 „
szalonnahütőre 6000 „
kerítés építésre 13,000 „
burkolatokra 76,000 ,,
vízvezeték bővítésre 15,000 „
csatornázásra 26,000 „
az épületjavitásokra 16,000 „
különfélékre 45,000 „

Az előterjesztést tudomásul vet­
ték. Az ülés pár apróbb ügy elin­
tézésével véget ért 5 órakor.

szishAz.
Csókkirály.

Regényes daljáték, 3 felrosáebaa. Irta, Orbán Ken, 
jót saarsatte SatojanoTioa JaaS. A deereeeaiez uu* 

ban először ssinre kardit, dee. 9-6a.
Azokat, akik nem nagyon ositráztét 

kellemeaen lepte meg a 
Csókkirály bemutatója. A budai színkörből 
hozzánk került daljáték, gondos előadáaban 
jutott színházunk közönsége elé. De a siker 
nein csupán ebben rejlik.

Jobbára a tárgy szerencsés megválásé- 
tásában, az ügyes feldolgozásban és főleg e 
dallamos muzsikában. Az ujabbi Operette- 
irodalom legtöbb terméke azért bukik meg 
mert vagy a librettója semmi, vagy a ze­
néje értéktelen. A „OsóKkirályu-nál azonban 
mindkettő a legszebb harmóniában egyesül 
és igy hozta meg a megérdemelt sikert.

Sztojanovios, helyenként fülbemászó 
muzsikája a színes hangszerelésben szépen 
érvényesül. Már ma is nem egy száma is­
meretes.

A színház lázasan készült az előadásra 
s a mennyire a rendelkezésre álló eszközök­
kel lehetett, a rendező tetszetősebbé tette. 
A szereplők közt Rózsa Lili (Miska) ked 
vessógével, bájos játékával dominált és a 
felvonások végén feizugó zajos tapsok job­
bára neki szóltak. Mellette szép hangjával 
Zilahyné (királyné) érvényesült Évikét 
Gyöngyi Jolán behízelgő modorával sikere­
sen személyesítette. A jóizü humort Gyöngyi 
Izsó képviselte, a ki alkalmi strófáival álta­
lános derültségben tartotta a nézőtéri Meg­
szokott jó volt Győré Alajos is. Kernen v 
Lajos markáns vonásokkal tele alakitasu 
célt tévesztett. Graeiózusak voltak a Perczei 
nővérek. A zenekar és szereplők vezetésé­
nél azonban hiányzott a Mártonfaivy Györgx 
biztos keze. (K. Zs.j

A Boka-emlékünnep jegyet r.
Boka-emlékünnepre, amelynek tiszta jöve­
delmét Boka Károly sírjának fen tartására 
szánta a Csokonai-kőr, mától kezdve vált­
hatók jegyek a színházi pénztárnál a rendes 
időben és a rendes áron. Az előjegyzett

Eáholyok és támlásszékek csütörtökön d. u 
óráig tartatnak fenn, azután bárkinek 

kiszolgáltatja a pénztár. A Csokonai kei 
rendező bizottsága.

Jézus születése, élete és halála. A hires Ober
ammergaui Passió játék egész sorozatát, Jézus szü­
letése, élete és halála cimü hatalmas bibliai drámái, 
'aely tavaly karácsonykor óriási sikereket aratott az 
Uranusban, az igazgatóság a jövő hétre újra műsorra 
tűzte, nég pedig másfél órás előadás keretében és 
rendes helyárak mellett. A Jésus-képet még két 
mozgókép előzi meg. Az L Karácsonyi álom. (Gyö­
nyörű látványosság. Újdonság.) A II. Jeruzsálem (a 
szent föld). Ezen előadásokra, a pénztárnál szoká­
sosan előforduló tolongások végett, számozott jegyek 
mar t mai naptól előre válthatók bármelyik napra 
és órára. Az előadások sorrendje: Hétfőn, 14-én este 
6 fél 8 és 9 órakor. Kedden, 15-én este 6, fél 8 és 
9 órakor. Szerdán d u. 4-től fél 6-ig. Továbbá este 
6, tél 8 és 9 órakor.

UJ családi műsor a* Uránusban.
Magas színvonalon álló műsort mutat be 
ma is az Uranus igazgatósága. A mai mű­
sort is, a mozgófényképek remekei közül 
állította össze. így pl. 1. Pária utcai élete. 
(Természeti felvétel.) — 2. Indiánok és 
cowboyok ütközete. (Természeti fölvétel.) — 
8. A gólya hoz kárpótlást (Életkép.) — 4. 
Szegény házasulandó. (Bohózat) ■— 5. A 
császár. (Történelmi dráma. Magyarországon 
egyedül csak az Uranusban látható.) — 6. 
Ámor csintalanságai vagy a szerelem tör­
ténete. (Látványos.) — 7. Hárem történet. 
(A Hárem titkaiból.) — 8L A repülő ember. 
(Bohózat.) Helyárak mint rendesen. Elő­
adások kezdete hétköznap este 6 órakor. 
Az előadásra bármikor be lehet menni. Utolsó 
előadás 9—10-ig. A nézőtér kellemesen 
fűtve van.

karácsonyfa álványok, kor­
csolyáit. praktikus karacsonvt Tífíi Gvula
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Dalolva a másvilágra.
öngyilkosság a szülők 

előtt
Szerelemből a halálba.

Megrendítő öngyilkosság tör­
tént az este 9 órakor Debrecenben 
a Salétrom utca 34. szám alatti 
házban. Egy fiatalember szerelmi 
bánatában revolvert szegzett halán­
tékának és a revolverből kiröppenő 
golyó azonnal megölte.

Az öngyilkos ifj. Latinka János 
állomás felvigyázó, ki a kassai 
máv. pályaudvaron volt alkalma­
zásban. Néhány nappal ezelőtt ér­
kezett haza szüleihez. Édes atyjá­
nak a Salétrom utca 34. szám alatt 
vendéglője van. Nemrégiben a deb­
receni járásbíróságnál írnok volt 
és midőn ezen állásától megvált, a 
vasútnál kapott jobban jövedelmező 
állást. A 22 éves fiatal ember az 
uíóbbi időben vonzalmat érzett egy 
úri leány iránt, akit nőül akart 
venni. Ebbéli vágyát különböző 
okok miatt meghiúsultnak látta és 
ez megérlelte az exaltált lelkű ifjú 
agyában az öngyilkosság gon­
dolatát.

Szülei és környezete azonban 
semmi különöset nem vettek észre 
rajta. Ifjú Latinka János inkább 
vidám volt, mint buskomor. Az 
este is vígan tért haza nyolc óra 
tájban. Szüleivel tréfásan beszél­
getett és víg nótákat dalolt. Midőn 
édes apja a korcsmát kilenc órakor 
bezárta, mindnyáján aludni készül­
tek. A fiatalember szobájában egye- 
d il dalolt. Apja és anyja, kik 
szintén lefeküdni akartak, kiszóltak 
hozzá szobájukból:

— Ne dalolj mar annyit, fíam. 
Feküdj le.

Egy hatalmas durranás volt 
reá a felelet. Következő pillanatban 
a szülők tompa zuhanást hallott- 
tak fiuk szobájából. Kétségbeeset­
ten rohantak be oda és vér­
fagyasztó látvány tűnt elébük. Ifj. 
Latinka János ott feküdt a szoba 
padozatán, vértócsában. Fejéből 
patakként ömlött a vér, mellette 
pedig egy kilenc milliméteres, hat 
lövésü forgópisztoly hevert. Az 
öngyilkos ekkor még hörgőit, de 
néhány pillanat alatt meghalt.

K. Szalay Béla dr. és Dobos 
«J zsei ügyeletes rendőrbiztos jelent 
n eg a helyszínen. A rendőrorvos 
már csak a beállott halált kon- 

utalhatta.

ÚJDONSÁGOK.
* Fényes esküvő. Fényes esküvő volt

•:en Debrecenben. Kardos Samu dr. az 
rt Krlminalista leányát, Kardos Margit 

I -asszonyt vezette oltárhoz Gábor Jenő dr. 
vi véd. A polgári házasságkötés után a 
Deák Ferenc utcai izr. templomban Krausz 
Viimos főrabbi intézett magas szárnyalatu 
beszédet az uj párhoz. Az egyházi szeriar- 
t 8 befejezése után nagy nászlakoma volt.

* Dr. Sebők Ernő ügyvéd irodáját 
D •: r^oenben, Peterfia utca 1. szám alatt 
Oe ti itot*-.

* A zsidó nőegylet bosnyák bálja.
Az összes előjelekből ítélve tüneményes si­
kerű lesz a zsidó nőegylet szombat esti bos­
nyák bálja. Sok szépet hallunk a táncmu­
latságot megelőző néma revüről, melynek 
során közei ötven szereplő fog játszani. A 
mozi előadás, melyet Békés Gyula rendez 
és Gál Zoltán dr. konferál, esti tiz órakor 
kezdődik. Ezt megelőzőleg kilenctől tizig 
fényes müsoru sétahangverseny lesz Ilid- 
zeén, melyet a nőegylet káprázatos színek­
ben s teljes hűséggel mutat be. A mozi 
előadásban előforduló táncokat Percei Ka­
rola állította össze teljes stilszerüséggel.

*A szabad iskolában (Simonffy utca 
l/o. sz. II. em.) ma, csütörtökön délután 
6—7-ig a kiváló aesztetikus, dr. Pap Ká­
roly folytatja előadását „Karácsony n mű­
vészetben“ címmel. Belépődíj nincs.

* Ábrányi Emil a Csokonai- 
körben. a Csokonai-kör jövő heti 
felolvasó ülése ritka élvezetet fog 
nyújtani a debreceni müveit kö­
zönségnek. Ábrányi Emil, az or­
szágnak égjük legnépszerűbb köl­
tője, kivált az ifjúságnak és a nők­
nek kedveltje, lesz a Csokonai-kör 
vendége. Ábrányi Emil az idén 
töltötte be irodalmi munkásságának 
negyvenedik évét és a Csokonai- 
kör nemcsak melegen üdvözölte ez 
alkalomból a tavaszon, hanem most 
meg is hívta felolvasó ülésére. 
Ábrányi Emil annál szívesebben 
engedett a meghívásnak, mert Deb­
recenhez rokoni kötelékek fűzik 
és mert a városi színházban meg 
akarja nézni egyik legérdemesebb 
fordítását, Byronnak Manfred cimü 
drámai költeményét. A Csokonai- 
kör és a színtársulat méltó módon 
fogadják majd a nagynevű költőt 
és a hires műfordítót.

* Gelléri Szabó János végrendelete. 
A novem er 26-an elhu yt nagylelkű em­
berbarát, Gelbri Szabó János, nyilvános­
ságra jutott végrendeletéből kitűnik, hogy a 
debreceni főiskola egyelőre csak 20 000 ko­
ronás alapítványhoz jutott. Hi a hagyaték­
ból a rokonoknak a 400,000 'koronát kifizet­
ték, az esetleg fennmaradó összegen a deb­
receni főiskola a budapesti és pápai ref. fő­
iskolákkal közösen fog osztozni. Hogy 
mennyi jut még a debreceni főisKolára, még 
nem lehet tudni.

* A debreceni képkiállitásról.
A városháza dísztermében rende­
zett, valóban pompás tárlaton a 
képvásárlás immár teljes erővel 
megindult. Idáig a következő képek 
keltek el:

Bakoss Tibor „Vénkerti ut“ meg­
vette a Városi múzeum. Joó Béla „Tanul­
mányok“ megvette dr. Nagel. Lescynszky 
két képét Lux Álbertnó vásárolta m *g. 
Pallfy József „Mocsaras alkonya“ a vá­
rosi múzeumé lett. Bruck Lajos „Jóta­
nácsát“ Sághy Béla, Bakoss Tibor „Pihenő 
tyúkok“ s „Baromfiak“ cimü képeit dr. 
Magoss György, Pásztor Janos „Babáját“ 
Nagy József, Spányik Kornél „Segít a 
huszas“-át a Casinó, Pásztor János „Csár­
dását“ dr. Jászy Viktor, Bakoss Tibor 
„őszi rózsáját“ a Casinó, Csaba Imre 
„Orgona virágát“ Dáviuházy Kálmán, 
Bakoss Tibor „Tyúkok“ képét Szűcs Kál­
mánná, Lendrasik Jenő „Lesben“ cimü 
kópét N. N., Pásztor János „Bányász“ 
képét szintén N. N. vásárolták meg. Ru- 
méihetőlog a vásárlási kedv még jobban 
fog emelkedni s a tárlat anyagi eredménye 
méltó lesz az erkölcsihez.

Itt említjük meg, hogy holnap 
délután 5 órakor ismét sétahang- 
ver-eny lesz a tárlaton, melyre ol­
vasóink figyelmét ezúton is fel­
hívjuk.

* Orvoajefölé». A Bikur Cbolim be- 
tegsegélyző egylet vasárnapi közgyűlésén 
szavazás utján dr. Hütter Károly s dr. Széli 
Kálmán orvosokat jelölte, ezen két orvos 
közzül az alapszabály szerint jövő vasárnap 
titkos választás utján fog eldőlni, ki lesz az 
egylet orvosává megválasztva. Tekintve az 
egylet elmúlt zajos választását, most is 
erős küzdelem lesz a két orvos pártja 
közt

* Medgyaszay Dezső dr. temetése.
Nagy részvét kisérte utolsó útjára dr. 
Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnököt. A 
temetésén részt vett a polgármester vezetése 
alatt a városi tisztikar és az árvaszék hiva­
tali személyzete. A koporsót, melyet szebb- 
nél-szebb koszorúk borítottak, a főiskolai 
kántus éneke után a Nagytemplomba vit­
ték, ahol az énekkar a közönséggel együtt 
énekelte el a „Te benned bíztunk“ kezdetű 
egyházi éneket, majd Dicsőfi József ref. 
lelkész mondott a koporsó fölött könyekre 
fakasztó búcsúztatót. A lelkész maga is 
könyezett. Az énekkar gyászdala után a 
Kossuth utcai temetőbe kiférték a koporsót 
és örök nyugalomra helyezték.

* Egy kis flu balesete. A jé­
gen való csúszkálás áldozata Jeney 
Gyula, nyolc éves iskolás fiú, ki 
tegnap a Meszena utcán a jégen 
oly szerencsétlenül esett el, hogy 
jobb lába kitört, A kórházban gyógy­
kezelik.

* Hasznos előadások a gazdáknak.
A debreceni gazdasági egyesület már 5 va­
sárnapon rendezett hasznos előadásokat a 
gazdáknak. A tanyákon Biró Pál, Juhász 
József, Rá ez Lajos és Szepessi József 20, a 
gazdakörben pedig Leidl Emil, Balogh Sán­
dor, Ormándy János, dr. Nagy Lajos és 
Liebhart János 5 előadást tartottak. A ta­
nyákon 1815, a gazdakörben 576 volt a 
hallgatók összes száma; e szerint átlag 
minden előadást száz ember hallgatott meg, 
ami arra vall, hogy az uttőrés fáradságos 
munkája sikerült.

* Hirtelen halál. Császi Pál 
postás kocsis hatvan éves korában 
kedden este 10 órakor, midőn szol­
gálatából Borz utca 12. szám alatti 
lakására hazatért, hirtelen rosszul­
lett és néhány percnyi szenvedés 
után meghalt. Eltemetésére az en­
gedélyt megadták, miután a halott­
kém szivszélhüdést állapított meg a 
hirtelen bekövetkezett halál okául.

* Meglopott kisvasúti kalauz. Györfi 
Lajos kisvasúti kalauz panaszt tett a rend­
őrségen, hogy szombat éjszaka egyik Ho­
mokkert utcai korcsmából az asztalra tett 
táskáját, melyben hetven korona értékű 
vasúti jegy és lyukasztó volt, ellopták. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
JáKó Istvánná ref. 74 éves, Major János 
rét. 64 éves, dr. Medgyaszai Dezső ref. 49 
éves, Suba János ref. 14 hónapos.

* Mahagoni asztalkák, mahagóni 
falietazserek, csoda szépek, 1 koronától, Bu­
dapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac 
utca 7.

* Alföldi Károly táneintézetében a
második tanfolyam december hó 12. meg­
kezdődik. Beiratkozások eszközölhetők: p|- 
terfia u. 2. szám. Telefon 510. szám.

* Evőeszközök kinaezüst és alpac- 
caból jótállás mellett és legolcsóbban a Bu­
dapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piae 
utca 7.

* Két darab kiválóan szép persianer
kabát 52—54-es nagyságban olcsón kapható 
szombatig a Rózsa féle alkalmi vételek áru­
házában, a főposta mellett.

* S.ikkfigurák, dominójáték francia és
angol gyártmány, egyedül legolcsóbbak 
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen.
Piac u, 7. ’
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* Disznóölésekre, névnapokra ajánlom
seatakerti, martinkal homoki fajboraim. 
Rizling, szilvául, közönséges fehér literen­
ként 24 és 28 kr. Hordó-vételnél helybeli 
vagy inartínkai pincémből nagy árkedvez­
mény. Nagy Imre, Árpád tér 5.

» Női kézitáskák, ridikülők, albu­
mok, emlékkönyvek olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piae 
ntca 7.

* Meglepő karácsonyi ajándékok,
n. m. faógetósi tárgyak és készülékek, olaj 
és vizfesíészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csinos ké­
pek rámában. Levelezőlap és fénykép-albumok. 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedéaóben. Bika szál­
loda mellett.

Tombolatárgyak, gyermek játéksze­
rek, társasjáték csoda olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac
utca 7.

* 1800. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban ÜO fillérért kapható lapunk kiadóhi- 
vatalaban, vagy az elárusítóknál.

* Valódi francia babák öltözve is,
50 fillértől 20 koronáig legolcsóbban a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* Téli triokók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utoa 1. Te­
lefon 168.

* Patálcák, nikeltáleák csoda olcsók 
a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* Menthol szesz köszvépy, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

* Pénz- szivar- és olgaretta-tároák,
dohányzó készletek 50 fillértől 30 koronáig, 
csakis a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.
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Ä h,-hadházi rablógyilkosság.
Fölismerték az áldozatot

A hálás csavargó.
A hajduhadházi rémes rabló­

gyilkosság immár negyedik napja, 
hogy lázasan foglalkoztatja a me­
gye összes csendőreit. Ebben a 
borzalmas bűnügyben hétfőn a 
meggyilkolt pontos kilétét megálla­
pították és egyben az eltűnt su­
hanó állítólagos nevét is megtudták.

Felismert áldozat.
A Hajduhadház község határában va­

sárnap este elkövetett borzalmas rablógyil­
kosság áldozatát fölismerték. A meggyilkolt 
és kirabolt zóldségárus K. Harangi Pál, 68 
éves dancsházai lakos.

A holttest személyazonosságát a vélet­
len folytán sikerült ily hamar megállapítani. 
Ruhájában elrejtve egy kétszázötven koroná­
ról szóló váltó-űrlapot találtak, melyet a föl- 
deai takarékpénztár állított ki. Ez alapon 
telefon utján tudakozódtak a földesi taka­
rékpénztárnál, mely azt a választ adta, hogy 
a váltó-űrlapot K. Harangi Pál danesházai 
zöldségárus részére állították ki.

Á nyomozó hatóság azonnal a dános- 
házai elöljáróságot kereste meg azzal, hogy 
Harangi Pál valamely hozzátartozóját nyom­
ban Hajduhadházra küldjék. Kedden reggel 
megérkezett Hajduhadházra Harangi Pál 
lelesego, kit a buneházbu vezettek, ahol a 
remiva-n Icldara'oolt ember holtteste fe-

Hnrangi Paine a borzalmasan meg­
csonkított és ijesztően eltorzult arcú holt­
testben férjét ismerte fel. Az öreg asszony 
szivettépő jajveszóklósben tört ki, midőn 
férjének földarabolt és fölboneolt holttestét 
meglátta.

A Feleség vallomása.
Miután a csendőrség tisztában volt az­

zal, hogy a meggyilkolt K. Harangi Pál, 
kétségbeesett, öreg feleségét hallgatta ki, aki 
a csendőröknek a következőket adta elő:

Harangi Pál hatvannyolc éves, józan életű 
ember volt, ki nemcsak Hajdú megyében, 
de Biharban is számos községben megfor­
dult, zöldség, veteményvásárlás céljából. 
Pénteken Berettyó-Ujfaluban járt, ahonnan 
aznap este burgonyával megrakott szekeré­
vel igyekezett hazafelé. Alig hagyta el 
azonban Berettyó-Ujtalut, midőn a súlyos 
teherrel megrakott kocsi a sáros országúton 
elakadt. Jódarabig egyedül próbálta a csá­
vából kihúzatni lovával a szekeret, de ez 
semmiképp sem sikerült.

Ekkor egy fiatal, tizennyolc évesnek 
látszó, rongyos öltözetű csavargó tartott 
feléje, ki, midőn a küzködő öreg zöldség­
árust meglátta, önként fölajánlotta segítsé­
gét. Az öreg szívesen vette a segítséget és 
néhány perc múlva vígan hajtottak az or­
szágúton Dancsháza felé. K. Harangi Pál 
usyanis hálából a segítségért fölvette ko­
csijára a csavargót azzal, hogy nála, Dancs- 
házán eltöltheti az éjszakát.

A csavargó, Harangi Pál feleségének, 
ki őt szívesen fogadta, sőt meg is vacso- 
ráztatta, magát Horváth István tizennyolc 
éves munkásnak mondta, ki munkát 
keres.

Az ntoleő ut.
Másnap, szombat hajnalban újra útnak 

indult Harangi Pál. Hatvankét korona kész­
pénzt vett magához, hogy elegendő pénze 
legyen a vásárláshoz. A megvendégelt csa­
vargó, az állítólagos Horváth István, szintén 
felült a szekérre, mert azt mondta, hogy 
Debrecen feló igyekszik. Estére Hajduhad­
házra érkeztek, a hol az éjszakát eltöltöttók 
és vasárnap reggel átmentek Téglás köz­
ségbe, a honnan este hét órakor, vissza­
felé jövet, megtörtént a vadállatias rabló­
gyilkosság.

Harangi Pálné vallomása szerint, tehát 
negyven koronát és néhány fillért, továbbá 
egy szűrt és forgópisztolyt rabolt el a 
gyilkos.

As áldozat temetése,
A minden emberi érzéséből teljesen 

kivetkőzött, vadállatias csavargó pénzvá­
gyának áldozatul esett öreg, zöldségárus 
megcsonkított holttestét tegnap délután, két 
órakor temették el Hajduhadházon. A te­
metés a község- és a környékbeliek nagy 
részvéte mellett folyt le. A temetésen meg­
jelent a meggyilkolt özvegye is, kit csü­
törtök reggelig a csendőrök nem is bocsáj- 
tanak el Hajduhadházról.

K. Harangi Pál borzalmas halálát fe­
leségén kívül két felnőtt gyermeke is 
gyászolja.

TÁVIRATOK.
Oroee terroristák merénylete.

Becs, dec. 9. A város egyik 
félreeső utcájában, egy összedőlt 
épület romjai közt ráakadt a rend­
őrség Frankfurter nevű dúsgazdag 
ékszerkereskedő felakasztott holt­
testére. Kiderült, hogy az éksze­
rem lett öngyilkos, hanem gyilkos­
ság áldozata. A bűntényt egy hat 
tagú, orosz terrorista banda követte 
el, amely pár hót előtt az orvosi 
kar egyik előkelő tagját zsarolta 
meg nagyobb összeg erejéig. A 
zsaroló banda tagja volt Brozsik 
Szaniszló nevű orosz ember is, 
nkií kiakartak már toloncolni. de

betegsége miatt halasztották el el- 
toloncálását. A rendőri Müo'yelet 
alatt álló orosz a gyilkosság elkö­
vet08® utam napon megszökött. Az 
a gyanú, hogy a bűnszövetkezet 
tagjai összeköttetésben álloitak az 
újpesti bankrablókkal. A terrorista 
banda kózrekeritése iránt széles 
korú nemzetközi intézkedéseket 
tettek mert alapos a gyanú, hogy 
frankfurter a terrorista banda ál­
dozata,

Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, dec. 9. Kossuth Ferenc ke­

reskedelmi miniszter állapotában nincs ja- 
vulás, Szterényi államtitkárt azonban ma 
már fogadta, aki a folyó ügyekről tett neki 
jelentést.

Szenzációs letartóztatások.
Budapest, deo. 9. A hamis bizo- 

nyitványgyártások ügyében ma 
megtörtént a szenzációs tordulat. 
Délelőtt beidézték a Rottenbiller 
utcai polgári iskola tanárát, Balo« 
Márkust és letartóztatták. Még ma 
éjszaka 4—5 közép és polgári is­
kolai tanárt fognak letartóztatni. A 
bűnszövetkezet tagjai ellen hivatali 
sikkasztás, okirathamisitás, csalás 
és vesztegetés miatt fogják meg­
indítani a bűnügyi eljárást. A 
bűnügy szálai az ország minden 
részébe szétágaznak és a nyomo­
zást most már a vidéken folytat­
ják, aminek kiszámíthatatlan kö- 
vetöezményei lesznek.
Szövetkezeti pártok értekezlete.

Budapest, dec. 9. A koalícióhoz tartozó 
pártok 10-én este 6 órakor közös értekezle­
tet tartanuk, amelyen a felhatalmazási tör­
vényjavaslatot tárgyalják.

Elsülyedt hadihajó,
Póía, dec. 9. Az osztrák-magyar 

haditengerészet „Huszár“ nevű tor­
pedóhajója Gravosa mellett az 
óriási ködben Záhonyra jutott. A 
hajó megmentésére mindent elkö­
vettek, de a hiába, mert a hajó oly 
hatalmas léket kapott, hogy elsü­
lyedt. A legénységet megmen­
tették.

Törökország parlamentje.
Konstantinápoly, dec. 9. A tö­

rök parlamentet dec. 17-ére hívták 
össze. Előbb 14-ére tervezték, de 
elhalasztották, mert az nap van 
Eduard angol király édes atyja 
halálának az évfordulója.

TÖRVEBÍYKBZÍiS.
§ Vigyázatlan kocsié. Bertalan Imre 

hajdúböszörményi kocsis szeptember 14-én 
Hajdúböszörményben elütötte kocsijával Mol­
nár Antal nyole éves gyermekét, ki nyolc 
napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A 
debreceni királyi törvényszék ezért Berta­
lan Imrét jogerősen húsz korona fő és tiz 
korona mellékbüntetésre Ítélte.

§ Tolvaj asssonyok. Debreceni Ju­
liánná rovott múltú asszony Zubor Katalin 
nevű asszonynyal Hajdúnánásról október 
12-őn bejött Debrecenbe és itt Bosznai Ist­
ván és Szász József kereskedőktől na«y 
mennyiségű árukat loptak. A debreceni kir. 
törvényszék Oláh Miklós dr. biró elnökié- 
sóvel Debreozeni Juliánnát hét havi börtön­
büntetésre és három évi hivatalvesztésre és
Zubor Katalint pedig két havi foi'iiázbün- 
tetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.
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Vérszegéoystg
ellensúlyozásul lessék SCOTT-féle Emalsiót 
használni, » mely VERT GAZDAGÍTJA és a 
test busát szilárddá és egészségessé teszi.

egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás méglep 

■ és kielégít

Próbálják meg
és meg fognak erről győzőimi, 
mint a hogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az ntelsó 32 ér 
lefolyása alatt.

Égj eredet! üveg ára 2 K 50 íiB,
Kapható minden gyógytárbao.

Ki Emctsto vá­
sárlásénál «SC OTT-lé le
eiódwef reote- 
»jét — » hálásét 
- kérilik #gy»- 
lembt veimé.

Bgy teljesen modern
hat szoba és
milék-helyiségei-

bői álló emeleti

utcai lakás kiadó.
Hnnyadl-n. 24. [~j~

Ä ki szép akar lenni,
a ki üde, rózsás, bársony finom arcbőrt óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kedveltségnek 

örvendő

lösálsfle PipiB-lBiaxat.
Fagy, szél és általában az idő viezcmUságai ellen a 
iegi'iztosabb és leghatásosabb szer az arcbőr és kezek 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru­
ganyosságot, iideséget és frisseséget kölcsönöz. A 
^yennek testét edzi és meggátolja a gyakori fájdal­
mas kipállást Ráncok, szeplők, májfoltok, pörsenesek 
és mltoszerek eltávolítására a leg biztosabban ható szer.

Hint háseiszei»
szintén a legmelegebben ajánlható a Rogátsy-fóle Ma­
gyar Pipere Borax, a mely a fogak fehérítéséhez épen 
úgy, mint a torokgyuladások, sebesedések gyógyítá­
sához, valamint száj bűz eltávolításához, páratlan si­
kerrel alkalmazható. Láb, kéz, hónalj-izsadást a leg­
biztosabban, gyorsan és véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba doboz 15 fillér.
Tíz nagy doboz rendelésénél bérmentve küldetik.

Rogátsy-í'éie borax-crém . . 1.— kor. 
Rogátsy-féle boiax-sxappan —.80 „ 
Ragátsy-féle borax-puder , L20 „ 
Bogátsy-féle borax-fogerém —.50 „
Kapható minden gyégyszertárbsn, drogériában és jobb 

íüszorüzletben. — Készíti
1 '1 sjií drogériája $
liyüld Budapest. Bátoi-al 18.

Csak Rogáts névvel valódi I

Korcsolyák

leszállított árban kaphatók
1 pár Halifax . . . frt 110 
l pár Halifax nlkelexett 2 —
1 pár Kondor................. f’90

EOWáiDS CTÜLA
va&üzletében,

ESlia szálloda mellett

ESTÖiSKOLA
Rajzé Mlldói

íll.éiltolája
Piac utoa 41. sí. a.
SÄU megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2—4-ig.

A bór ápolása kötelesség as egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer *

Mollitergin,
M>r xiesőrd • bőr (a* arc- te fctebtaeJO •deséeét, hnmvazaÁgát, i&matabea fitssáfehérséget Megs zenen a féSTftrtteíéget Az eldamdt, tirepedezett 6» íztikifsjla ami Tísv kezet, a lerróvidebb idd alatt tett érré s puhává teszi Poudcr alá is igen ajánthatél
Misa mais és biztos!Matt UULmJmBE BQfSpOtS S® ßSTSSfSa
Wei fémciülK ésártüMMÍ

KézziM helye s torahtére
W Mi gyigyszsítáia a „W-kz

OBBttECHNBHN,
I as.se.

jipró hirdetések.
Pénztárnok- vagy felrónőnek ajánlkozik szolid 

nri leány, esetleg vidékre is. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1198

Mindenféle nyomtatványt olcsón és Ízlésesen 
készít a Debreceni Újság nyomdája.

Köhögésnél, rekedtségnél, csak
Borsy-lelipemete ookorkát

ra íT

használjunk.
Egy dobos csak 20 fillér. Kapható: 
Qyógytárakban, Drogueriába, Fnedery 
oakrásda a minden nagyobb flfanor- 
Ősietekbe és készítőnél Darabos ntea 

48. esám.

Köhögés, regeftség és hunt eflton nines 
jobb &

MfZm cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyáz sünit és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, ml
vei sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak Réthy-filét fogadjunk el!

B °3. O•tí SS- W'

mo< w
y I ca s* »

-í* ttlS-i5*"< S' a f» W" ®> »=««

•«yf .. i 'Vip .?•' "t®

° <0
B,’? E S o
ÜT — r-j Ibmmfl ,

s ° E él íi

Z ITO§K

jiÜÍÍ RÉSZV.TflRS -iUDflPEST, fEREMZlEÍVIERf Z j
- • ■ Ktzji.nn ftmüOTEneT .... »

LQUmU
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fcrzsia és más szőrme
kabátot^ bundát, costümöt, an­
gol, estélyi, alkalmi és meny­
asszonyi-ruhát, — pongyolát, 
csipke és selyem blousot, ké­
nyelmes és tartós „derék ittlét“ 
legszebben és legjutanyosab- 

ban készít

Györffy Károly
női-sz&bó divatterme 

József jfCir. Jíerczeg-utcza 6. szám.
Gyász ruhát 6 óra alatt. Állandó 

szabás és varrás tanfolyam.

Varró és tanulóleányok /elvétetnek.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kooeigyártó

öebreoen, Hetwen-irloa 6L

(
í-t-'A v-7- jf * yv,'y I -*

Boktárn tart BMemieel saját lyirtmiay« 
hintó- és hajté-koosiket, 
légi keeslkat beeseréi 

Miireitilésikit grirm és HwmimMii etzkfcll. 
ffiKfiT JiTitásekti elíená,

Becses figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. zon­

gorázó közönséget értesíteni, hogy 
pontos és lolkiösmeretes hango­
lásokat eszközlök. Miért is maga­
mat becses pártfogásukat ajánlva 

jf Tisztelettel:

! ti ACHTER IGNÁCZ
I mint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.

I Csspá-sitca 31. szám.
Siket-néma Intézet mellett.

j Zongora hangolás.

19ÜÖ. d t ember fo

Pollitzer sérv-
arybúlatoriún}

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba­
josok, ferdónnőttek, amputáltak részére 

Budapest, IV. Kossuth Lajes-u. 8., félemelet
Ás intézet szakorvos, bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadaliazott sérvkőtök 5 koronától feljobb.
... , , yidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak a p .ntosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hy^ionlkus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltótle- 
núl megbízhatóak. Tucatonként 2-16 koronáig.

Ugyanott moat jelent meg: „Az ember egész­
sége című orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Főnyereményt
szívesen jutatna minben kereskedő és ipa 
ros vevőinek és magának is, nem áilv n 
azonban ez hatalmában még mindég mód­
iak <n van előzékenységét és figyelme-ségét 
bebizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

1909.
ÄÄ<‘®jt,e,e,a,Ä * évre

hű vevőiník ós pártfogóinak kedveskedni.
Mérlegelje és fontolja meg mind n 

kereske ő és iparos mit nyerhat ezen cse­
kély áldozattal és ha elhatátozza ma»: t 
és szép naptárakat üzletének cégével lesó 
árban beszerezni óhajt fordulj.m mielőbb 
mert már a tlaenkoíedik órában vagyunk’

MIHÁLY SÁMUEL
jpapirkcrcskedése és könyvrty d-íj .hoz
j Debrecen, Fian-a. 30. — Telefoi szám tJ6.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-atca 5.

JWi-íivat áraházában
a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött,

gyapjú és mosó
kelmékben

XX meglepi jutányos árak. XX
Vidékre minták készséggel 

küldetnek, ==-—

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhely e«- 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesziina Lajos
vaskereskedésében Piac-ti. 28.

Karácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

GRAMM&W&
Wl

mely nagy válasz­
tékban kapható. Állandó lemez ajüunságok 
.. , , , nagy választókban, is®
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*

Egyedüli -épv.se.e.e a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSEMBERG és HAMMER
Debrecen, Placutca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

nJornemBa^not0ré6“énraékikÍtrjobb^Tl.oNdiMtnokE “Ä «V oly müveietönS, meg- 

a legkényesebb ízlés és munka.kivitelét biztosítja. y ismeretsége és szaktudása folytán
Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Vanger Sándor Battbiány utcza 1. szál»
Párisi mintára berendezett női-dívat salon

Kész.» a legelőnyösebb árak mellett: Toöett.k, szőrme felöltök, „.Uh*,

Telefon „á.n 216. Byj>.eruh*het . legrj|.i<lLbfa iHB alet*. Telefon „én. 2IF
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rf* •e r»JWL«xv.ie -^Krpm SWS?fllíg?

iaz 6szi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchelek, fekete* és színes selymek, 
bérsetek, gyönyörű ruhadlszet '"W*

Francia P. D. Jegyű fűzők
IMI, ««III*, mis- ti bír flizlískílu

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyelek

legolcsóbb szabott órbenl

nőt kabátokra sima és préselt 120 em, 
széles barna- és fekete színekben métere 
FW 8 forinttól 15 forintig, ”@80

Beák és muffok
óriási választékban.

Costiniökre, színházi kabtiakri'
nil poasték minden színben.

ZÖNYEGEK,
Fjutta, spárga, hollandi, kiddernünster, ta- 

pesztiy, velour, futó- és szalo-: szőnyegé, 
minden nagyságban, torontáli szőjenek, i 
díván térítők, bútor szivetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
ágy és asstalterififík

szövet és csipke függönyök, stérok.

cS

k vászon, slffon és batlszf női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alscszeknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaíek, ss! m 
lílsztsr és cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok

le^oloBóbb szabott árban. $
Férfi Ingek, lábravalók,
kdéinjík, gtlUrok, kézelők, «íkkiidft, dhratiiiiliaedlL

9
I

ri lábravalók, ujjasok, tóll kendők, himalaja 
kárászt és plüscb minőségekben,

Féri! ruha szövetek,
tharw- |i «581 0Utaí8f, — bezzántó béléi isi, 

Harisnyák, keztyűk, 
nők, férfiak és gyermekek részér# állanáé 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árba«

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

iíebreoem, Rizsa utca i„ sa. I
.X. Alakíttatott lSti. ártm „-w

MsiLd asisMoaro
ÉT f fflipMbmWTj

BBffDELO-toODÁJA
»agy és kis aliatok részére Osapó-u. 30.

Toljon bm sut.

Férfi és gyermek
ruhák

óriási választékban

legjobb és igy a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli S7."kd:;

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piaca? atcza 77. szám.

Telefea 567. szám.

Pl?

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

(»ERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsónk. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
@S8T kívül nagy raktár van

síié
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 
= az olcsó ár kedvező. ====

alti
nür karácsony

szükségletéi
olcsón beszerezni óhajtja, ne 
5 mulassza el felkeresni E:

í. Klein Ignatz
női divatáruházát, hol costüm 
kelmék-, selymek-, barcbetek-. 

menyasszonyi kelengyék ^
stagy választékban

olcsó, vagy szabott áron kaphatok,
Plac-ntoa 24., osonkatemplemnaal szemben.

É

- sI P0Q7ÖQ7 OQ VÜlamnQ neillírflkflt ^P8*' íalMaí< mennyezet asz LbyúZUdí öb VllidiliUb CSIlídiUndi, fali., zongora- és éjjeli szikróny-iámpáka
I készít peiroiinm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít wlllaeesry vagy

légszesz és villamosra
*W«A3K«<eÄ bronzcsöve s

I Telefon 638. Oeforecen, Szárat #inna-utca 6. ez. rotorén 638./
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat] 

üzletek, kirakatok és lakások részére. j
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Rádium fény* gáz izzótesteket, (harisnyákat) í 

I melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Molnár Ferenci j?Sä£
öebreeenbecig Főtér, városház-épület.

v&HJUenJam* vásár
f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyős mérsékelt árakban- 

Ossk&s&tÄsst ;iEsa<aeBSE «SÄvadtctiÄcI*:«!*:!
úgymint Coslfim posztók, valódi gyapjú, ruha is blouz szövitek, színes és fsksts selymek,

<s»ís $SjrdBsrmsaöte ielöltSlc $
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

és csipke blousok, színházi paletok és schállak.

ff JUalt idényből visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki. ff
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Difa 10 ee<M«f 48 fiJL. i-Hcadeo tov*í*í aeé 4

■ElVSL, T«e»ttgr;>.tju betiáw«3 nyerne*»*
UriMBűi ke a

Aga* tórteMw* «%r«

LEVELEZÉS.
Piros rózsának levele van a kiadóban.
Barna leány jeligére levél van a kiadóban.
Jenő jeligére levél van a kiadóban.^
Modern asszony jelige alatt levél vám a jelölt 

helyen.

AJÁMLAT,
40—45 hectoliter homok’ "rti nj bor eladó, ér­

tekezhetni Arany János u. 4. az. az emeleten.
FINOM fajalma kilója 15 krajcár- Zápolya utca 

8. szám.
RÉF. nőtlen, 40 éves falusi jegyző megismer-

kedni óhalyt oly fiatal leánynyal, vagy gyer­
mektelen özvegy gyei, a kinek 8—10000 forint 
hozománya van. Fényképpel ellátott ajánla­
tok „Jegyző“ Sajobábony posta Sajóecsey 
küldendők.

1 ltr. petroleum szalon 12, 1 ltr. amerikai 16,
1 ltr- csillár 18, 1 ltr. császárolaj 20, 1 kg.
dió 24, 1 kg. lekvár 24, 1 klg. teasűteméuy 
75, 1 klg. Congó tea 2.85, Glück Izidor fűszer 
üzletében Péterlia utca 76. 1175

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száras Távolt 
fa, lego1'••'óbban kapható Varga árely szén- 
és laker-skedőnél. Liba p’ac. Tele fen sz. 4G5

NJEOUJABB !1 
ör-beretv ál­
kozó kész 
P'i, teljesen 
voesóly men­
tős, 13 darab 
kétélű pengé­

jével 14 Korona Märten Gyma üzletében Piae- 
utca 9. Bika szálloda mellett 9585 j

FAEGETÉ8HEZ szükséges tárgyak és égető ;
készülékok nagy választék ban Thais* Arthur 
papírára nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. ______ 358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési teltételek mel­
lett férfi es női télikabáiok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti tagy havi részletfizetésre Koka Hermann 
üzletében Hatvan ntca 17. sz. 637

eladásra megrendel-

EGY udvarról bejáratú szoba Nyomtató utca 
2. sz. azonnal kiadó.

URADALMI tej viezont 
hető. Hatvan utca 48.

KERESLET.
Gyakornokot keres évi 720 korona kezdő fize­

téssel s nyugdíjjogosultság mellett az Adria 
biztosító társaság debreceni vezérüzgynők- 
sége (Arany János utca 1) Pályázóktól meg­
kíván tafik a kereskedelmi iskolai végzettség.

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belé-
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 904

KSRESK EDELM1T végzett kisasszony ki iro­
dai munkálatok és könyvelésben jártas fel­
vétetik. Cím a kiadóban.

EGY második osztálya gimnazistához egy fel­
sőbb osztályú izraelia fiatal ember instruotori 
nak kerestetik. Értekezni Vase J. tizócheny- 
ntea 6.

10

ELADÁS.
40 mm. szép krumpli van eladó, értekezhetni 

Gr. Dégonield tér 2. szám a.
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám. 969Ö
JáRGaNY csaknem teljesen uj, igen jó kan.au 

van, jutányos árért eladó. 984
DEBRECEN mellett egy jó forgalma cserép és 

téglagyár más vallalat miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban.

ELADÓ ház jó nagy udvarral gyümölcsös fák-
kel jóvizü kúttal Pacsiba utca 19.

Darday igazságügyi törvénytár 6. kiadás szép
pé.dány féláron eladó. Megtekinthető Antall'ly 
könyveeresk >dédést ben.

é Karácsonyi ajándékul
Legszebb órák,

legszebb ékszerek
nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékszerésznél

Delreren, Piao-ü oa 42. s-ám.

HARISNYÁK OTO IPAR VáLLALAT. Haris- I 
nyák kötése és fejelése felvállal tátik Benyit« 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

F4RFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyaíejolés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomás és 
női kézimunka üzlelében Piac-utca 12. 699

Oerzsánnó, Kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany János utca 35. 1121

ÜüYES varrónő, szeretne úri házakhoz várni
járni, Cim a kiadóban

EGY jégverem 120 szekér jégre kiadó. Érte­
kezhetni Kovács Aladár szállodásnál

APAFI utca 22. számú háznál most még lakó 
szoba fűszer üzletnek kiadó. ■-n jó tere van 
a Csapó utca íeiőloli rész m. B okezui lehet 
a tulajdonos Molnár János , itomosternél a 
déli érákban, ki szintén ott lakik.

NEMET és zongora órákat ad kis fiuknak és 
leányoknak egy koronáért német kisasszony, 
Cim a kiadóba.

KÖT jómenetelü korlátlan italmérés, berende-
zéssel kiadó. Fi ltó el k megtudhatók Tarr
Mihály közvetítő irodájában Hatvan utca 5.

Borbélysegéd ajánlkozik üzletbe Csapó ntca 8.
Dániel Ferenc.

Kölcsön ivlámpákat
10 korona

lasrvi fizetóei
kgjutányosaban rendez be

debreceni első eisciroíecbnikai gyár váliaiat.
Kessuth-atca L Telefon 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át.

íí r

TÉLÉ KI és Deák Ffrenc utcára nyíló gépmű­
hely nasry raktárok s vule 2 lakas kiadó.
Ugyanott e y szép hangú Be e . -/;i z télé 
zongora eladó. Deák Ferenc utca 20,

tlOÜV
s ■/ (•

i -üso intézet mindég Csapó utca 63.

LEFKOVITS JAKAB ?
Debrocen, Széchenyi-ntca 1. sz.
flodgro bútor raktár

Dús választék kiváló ízlésű
ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszebb és legjobb k; vitelü
vas- és kárpitozod bútorok lugy 

választékban
Cégre tessék figyelni.

<1 I. íí j« nsnssMi

karáQSooyi Vásár
nxgkezdődött a

NA6Y BAZÁRBAN
hol mesés szép gyermekjátékok éa 

ajándéktárgyak kaphatók

óriási választékban.
.,iKérJí-ik a n. é. közönséget, hoffv

sajat szükségletét csakis a legelső 
és legnagyobb 8

2üv bazárból
fedezze Piac-ntca Bank-palota.

RoSeobtrg Enjil.

Donogän és áomossy
W Debrecen, kistemplembasár. T3KI

Kezdetét vette a nagy

„Karácsonyi vásár“
leszállítóit árban óla jósra Ürülnek 
- Selyem kelmék, — 
Női ruha szövetek, 
== Velezek.

I Mindenféle maradékok a legolcsóbb árakon
Telefon 296.

CSÁTHY FbRENCZ
DBBRBOZBNBBN.

CgvhAstér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötőiből álló
magyar- és nemei kölcsönkonyvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillobb árak mel­
lett. E tekintetheti kellő felviiatrositást 
nyújt a kölcsön "könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen és bementve küldi meg a ezég

Hirdetlek
„DEBRECENI DJSiS“ rémre a tiadó- 
hlvatalbao, Lampreoht-his. Plaoe-u. 42

Magyar találmányi Magyar ipar
66°!, Tüzelőanyag megtakarítás 66
érhető el ujj éa régioserép kályháknál a

RAPID
alkalma sásé vak Bizottságilag kipróbálva 
a* összes európai és amerikai egyesült 

államokban szabadalmazva.
TSbb tlSamaró oklev I.

Nagyság szerint 36—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaakereekedAeében (Telefen 29) és a „AAPU" 
gyera/üM villatainil (Telefen 647)

I i I
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Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. szám alatti Ganz-fék 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi

irodájában.

lleglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costíim kelméket
95 krtól feljebb.

Zsolnai gyártmányúcsepmen- 
tes női posztót minden szinben

gyári áron.

ángol kelmét s olbellneket
50 krtól feljebb.

Cosmanosi barchetteket,
26 kitől feljebb.

Jó mosó flanelleket,
24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Téli keztyiit és harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Posztó téli nagykendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és muffot

1.10 krtól feljebb.
Női és férfi fehérnemüeket,

leszállított áron.
Chlllonok, pamut és cérna vásznakat,

minden árban.
Saját- készittétésű paplanokat,

2.30 krtól feljebb.

Szépe Lajos SLÄW5
Gyász szövetek és kendők,

nagy választékban.

Nyári áruk leszállított árakban.
Tessék megpróbálni

DEBRECZENI UJSAO

Legdivatosabb brilliant és gyémánt 
kö?ü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

PUo-utca létőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendelések©* 

azonnal teljesítek.

HK

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

fali, inga és ébresztő

órák
jótállással legolcsóbban

BSattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Sze€néi-sze€6

karácsonyi
ajándék 
tárgyak

kiállítása 
Kaszanyilzky Endre
főtéri

Arany- ezüst Skszer áruk, brilliánt és gyémánt gyűrűk, fülbe­
valók, férfi és női arany- ezüst zsebórák, óraláncok, és minden e 

szakmához tartozó cikkek mennyasszonyi és más

M alkalmi ajándéktárgyak e
dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők,

Kostya János ékszerésznél
Defcrecen, Széckenyi-u. 1. ref. ktstempiom mellett

ü
fii

j^E^cjagiagsSHgaggsagaEiESBBtEBgSBiacMagBicteKiSEEBSaSriaiKgBBBBiB

BŐSE DEZSŐ ékszerész f
__ _______ PEBBECZEgt Főtér 55. Hangárja kávéház mellett.__________
Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit a követ­

kező bámulatos olcsó árakban:
Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fény- 

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű - 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű

Együtt 200 korona.

Egy valódi gyémántkövü karperec
Egy valódi gyémántkövü meftü
Egy valódi gyémántkövü függő
Egy súlyos hosszú fánc
Egy gyönyörű női óra
Egy súlyos jegygyűrű
Egy szép köves gyűrű_______

Együtt 300 korona.
Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.

jgj&j
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Pavtovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

ép»fliea!^ísi xv aiiial awts» 
Debrecen,, Piac-ntoa 42. Lampreoht-paloU. 

Épületetek tervezése,
nu lern, beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
— , —- szakszerű kivitelben....... ......

Lakas berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése 
Nathnsk becslése én műszak! Bipkbn PnánsA,

Eredeti és uj

I Bősenáerfer
I valamint

Wtrth mmi
a helybeli piacon kisáróllg

Széttörő Sándor
zongora ós haugszerrakíárá- 

bau kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ üon- 
gorák hárfa-pedallal. Elő­

nyös zongora j bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek s lemezek
Eredeti graiiionhnnok 70 kor.-tól

feljebb.
Gzietheljfiség Szí. Aiiea-utca 3. sz. mm

1908 december lo

női felöltők dlvatterme

Piac-utca 55- sz,
(Hungária kávéház mellett)

Meglepő olcsó

karácsonyi árok!
Posztó és plüseh

női felölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
szőrme boák, 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek,

Leány és gyermek felőlük 
Blousok,

Aljak,
Jouponok,

Pongyolák.
!! legolcsóbb szabott árak !!

e

Dr. Sebők Ernő
ügyvéd Irodáját

Debrecenben péterj[ia-u.l$2
megnyitotta.

Menyasszonyi kelengyék és ajá* dó kiirt n7
~ nagy raktára.-----

Kasza,,yitzky Endre
főütezai üzletébe

megérkeztek 
és nagv vá- 
lasztékban a 

* legolcsóbb 
árak mellett 

kaphatók: 
asztali függő, 
salon, ebédlő 
és háld szebai U-- ^

. A.',1" *. l'"í

I
melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére. □ 
jhéjrit —litniö ira.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

CCCASIO
1908. december 31-ig.

OCCASIO
1908. december 31-ig.

Karácsonyi vásár

Haiméfffi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-ütca, a főpostával szemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek rendkívül olcso
árakban lesznek elámitva 1908. december* hó 3t-i»e

Szőrme jeloltó 16.— Ili! Csipke blousok 4.75 .S'
j plüseh jelöltó jek. nyak. 9-50 c-i Selyem bious 4.50

**í*
mi 1
■gPK 1 plüseh jelöltő barna 12.— M> Selyem angol bious 7.50 u
á gj:.S j j Bársony jelölte jekete 12.50 S«{8 panel! bious mosó 150 «a»

Bársony jelöltő barna 15.— Nti Flanell bious l. rendű 2.- oe

Iflf j p felöltő téli hosszú 11.—
*3O Szövet blousok divatcsik. 5.— cr.

j p felöltő téli jé! hosz. 8.— !c3K Bársony bious S“di 5.— *55
hi, ■ pfelölíőang. kelme 3.75 Ilii Csipke bious modellek 12.— uu

O

^ngoi alj 2.0o
jhm\ alj mintás 2.25
yíngol alj gyapjú kelme 5.—
jffngol alj finom kivitel 7.50
Pongyola mosó téli 4.—
Pongyola Cretton 3.50
pongyola batisz 7.50
Pongyola modellek 10.—

Szőrme, bliisch, bársony és posztó felöltő modellek [eiü

Ssolld, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgál««!
áriái.

üjeaetott i k*r£w^£*p-s (» „Debrwel W nyoadájátaaj Ukiimm; TU* »y^


